

# Naděje právní vědy 2021

Dne 26. listopadu 2021 uspořádala Fakulta právnická Západočeské univerzity v Plzni již 10. ročník mezinárodní konference *Naděje právní vědy 2021* určené nejmladší generaci právních vědců a praktiků. Oproti ročníku předešlému bylo nejprve počítáno s tradiční podobou konference v prezenční formě. Postupně se zhoršující epidemická situace však přinutila organizátory konference od této varianty upustit. Celé konferenční jednání tak nakonec proběhlo výlučně ve formě online přenosu. Při zpětném ohlednutí je však možné konstatovat, že uvedený formát nijak negativně neovlivnil vědecký ráz konference, kvalitu jednotlivých příspěvků ani počet přihlášených účastníků. S počtem téměř devadesáti vystupujících byl ostatně takřka vyrovnán loňský rekordní ročník.

Samotná konference byla zahájena úvodním slovem proděkana pro vědu a výzkum Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni JUDr. Viléma Knolla, Ph.D., který všechny účastníky jménem svým i jménem děkana fakulty srdečně přivítal a popřál jim řadu podnětných příspěvků, bohatou diskuzi a úspěch při jejich vlastních vystoupeních. Samotné jednání bylo zahájeno v 9:00 hod. S ohledem na to, že i v letošním roce byly prezentovány příspěvky zaměřené na širokou škálu otázek právní vědy i aplikační praxe, byli účastníci rozděleni do čtyřech samostatných tematických sekcí. První byla zacílena na problémy veřejnoprávního charakteru. Postupně zde vystoupilo všech dvacet čtyři přihlášených účastníků, z nichž 13 bylo z České republiky a 11 zahraničních. Příspěvky byly zaměřeny například na problematiku daňového práva, exekucí, popřípadě dalších procesních otázek. Značná část příspěvků se minimálně v určitém rozsahu dotýkala otázek souvisejících s aktuálně probíhající pandemií. Druhá sekce byla věnována právu soukromému.

Postupně zde vystoupilo 28 řečníků, z toho 11 ze zahraničí. Témata jednotlivých příspěvků byla rozprostřena přes všechna odvětví soukromého práva. Prezentovány byly jak příspěvky vysoce teoretické, tak příspěvky zaměřené na otázky ryze praktické. V mnohých byly akcentovány zcela aktuální problémy související s výstupy stávající legislativní činnosti (například nový developerský zákon v Polsku či novela slovenského zákoníku práce vztahující se k problematice práce mimo pracoviště zaměstnavatele). Značně aktuální témata byla námětem vystoupení i v sekci třetí, zaměřené snad poněkud netradičně na právo obchodní, trestní a správní. I v této sekci byli mezi sedmnácti vystupujícími ve značném rozsahu zastoupeni zahraniční účastníci. Patrně největší ohlas tu vzbudily příspěvky cílící na problematiku kryptoměn a na trestněprávní projevy extremismu na stadionech. V poslední sekci věnované právu ústavnímu, právním dějinám a teorii práva vystoupilo 20 přenášejících, a to se zřetelnou převahou zahraničních, kterých se přihlásilo hned 15. Jejich příspěvky byly s ohledem na povahu sekce široce rozptýleny od témat zaměřených na právo římské až po vystoupení zacílená zcela aktuálně na dopady opatření proti probíhající pandemii onemocnění covid-19 na lidská práva.

Z podaného přehledu je patrné, že si konference *Naděje právní vědy 2021* udržela výtečnou odbornou úroveň i značnou oblibu ze strany účastníků hned několika zemí středoevropského prostoru. Lze jen doufat, že se další ročník odehraje ve standardních podmínkách, které umožní zajistit bezpečnou osobní účast všech vystupujících a uspořádat i společenskou část konference.

*JUDr. Jindřich Psutka, Ph.D.*

*Fakulta právnická, Západočeská univerzita v Plzni*